

LA ORIHUELA

REDACCION

ADMINISTRACION e IMPRENTA

Calle del Colegio

Se publica los domingos

Colabora en este periódico los mejores escritores de la región

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes . . . 0.50 cts.
Fuera, trimestre . . . 1.50 id.

PAGO ANTICIPADO

Soberanía indestructible

Ley universal es el amor, impuesta por Dios á todas las criaturas.

Desde el hombre, que muchas veces profana aquella pasión generosa por extravíos de su razón, al insecto que la cumple por instigaciones de su instinto, en todas las esferas, en todas las clases, en todas las especies, el amor reina con inquebrantable soberanía. Amor puro ó amor desordenado ostenta su omnímodo poder; el primero para colaborar en los altos designios del Criador; el segundo para enseñanza de las funestas consecuencias que acarrea la satisfacción de los sentidos sin el freno de la razón.

Dios mismo, como si quisiera dar ejemplo á los legisladores de la tierra de la obediencia que deben guardar á las leyes por ellos dictadas, ha querido sujetarse á la ley del amor por Él impuesta en su acepción más elevada y sublime; como que Él es amor infinito é infinitamente grande, creador y bondadoso.

Señalemos algunos ejemplos de esa ley universal.

Por un acto de amor inenarrable del que sólo conocemos sus efectos, creó Dios los cielos y la tierra y cuanto en la tierra y en el cielo existe.

Por amor al hombre formó el Criador á su imagen y semejanza, dándole de este modo abolengo divino, y por amor creó los ángeles para que fueran perdurablemente su guardia de honor y sus mensajeros en la tierra cuando así conviviera á sus inescrutables designios.

Por amor al linaje humano tomó carne el Verbo en las entrañas de

una Virgen, se hizo hombre, nació, vivió, predicó y murió por los hombres.

Por igual amor es la Madre de Jesús consuelo de afligidos y refugio de pecadores.

Por amor y obediencia á su Maestro los Apóstoles llevaron su doctrina á todas partes, sufriendo persecuciones, escarnios y muerte.

Por amor á Cristo sobrellevaron con alegría crueldades tormentos millones de confesores y mártires.

El amor á la Fe produjo los santos y el amor á la Verdad los sabios.

Enamorada de Jesús pasa la pecadora Magdalena desde el escándalo á la penitencia; desde la penitencia al llanto, desde el llanto á la santidad.

El amor á Jesús inspira á Santa Teresa los sublimes conceptos que la han elevado al templo de la fama como escritora, al de los doctores de la Iglesia por su ciencia, al cielo por sus virtudes.

El amor al divino Esposo llena de vírgenes los claustros, y por amor á Cristo cultiva la Iglesia rico plantel de heroicos propagandistas y mártires en las luchas de la civilización cristiana contra la impiedad y la barbarie.

Por amor á la mujer, cuando esta pasión es noble, ambiciona el hombre fortuna, prestigio, y fama; por amor á la patria sucumben los héroes; por amor a la gloria llenan el mundo de su nombre los conquistadores, por amor á la familia trabajan el padre y la madre sin descanso.

No ha habido empresa provechosa para las naciones que no haya sido impulsada por el amor, aunque aparentemente se señalen otros móviles como causas originarias de esas empresas.

Dios y Luzbel; amor y odio, hé ahí las dos grandes fuerzas que mueven todas las acciones humanas; pero el amor es fecundo y el odio estéril para el bien.

Por esto el amor es ley universal reconocida y acatada por todas las gentes, en todos los climas y en todas las civilizaciones.

Esta circunstancia universalmente observada desde Adán hasta hoy, y que lo será igualmente mientras el mundo exista, basta para reconocer que el amor es imposición divina, y como divina necesaria, y como necesaria de imposible sustitución.

El amor es vida, luz, claridad, progreso.

El odio es muerte, tinieblas, crueldad, ignorancia.

Abramos, pues, el espíritu á las impresiones del amor desinteresado, noble, cristiano; del amor que no solo dignifica á los hombres; sino que los impulsa á ser buenos, justos, caritativos; del amor, en fin, que tiene el privilegio de estrechar las almas con lazos de amistad generosa;

La tierra sería un paraíso si los hombres practicasen el sublime precepto del Discípulo amado: *Amaos los unos á los otros.*

Flores

Las tempranas abrilianas que abren sus hojas pequeñas al sol, al cielo y las brisas son los guiños y sonrisas de los montes y las breñas.

Las que en la estación lozana primaveral, la floresta cubren de azul, oro y grana, son el vestido de fiesta con que el campo se engalana.

Las que en plena floración se nan con sin par bellezas son la suprema oblación que hace la Naturaleza al rey de la Creación.

Dios y el pueblo amati las flores; Dios las tiene en sus altares, y son también los mejores atavíos y primores de las fiestas populares.

Son del amor el lenguaje de las bodas el monseje, del matrimonio la prenda, de la gratitud la ofrenda, de la gloria el homenaje.

El que no admira las flores ¿á qué tendrá admiración? Quien no aspire sus olores y se arrobe en sus colores ¿á qué tendrá en su corazón?

José Zorrilla

SILUETAS

D. Francisco Germán Moreno

Hablar de costumbres oriolanas, lejos de Orihuela, y no venir á la memoria el recuerdo de alguno de sus hijos predilectos, es imposible. Esto nos sucedió á nosotros una mañana apacible de Julio, el célebre Julio de la «somaná trágica», en Barcelona. Paseábamos varios amigos por una de las espaciosas avenidas de la ciudad condal. Todos éramos hijos «de la tierra de la Virgen de Monserrate.» Lo mismo habíamos de las romerías de San Antón y Santa Ana, que de las coplas de la huerta y de la «charanilla» que, según asegura un ilustre oriolano residente en Cartagena, nació en el Clurripol, y sus sonidos tienen una mezcla confusa de repiques de campana en días de júbilo y rumor de aire perdido en las ruinas de las fortalezas morunas.

—V. que viene de allá, díganos algo de la tierra querida. ¿Y el Orioló? ¿Y los palmerales? ¿Que gente vive por allí? ¡Hombre! Y Don Francisco Germán?

—Está hecho un viejo-joven. Vive; y Dios que le guarde muchos años.

Confesamos sinceramente que creíamos entonces que D. Paco Germán no había de morir tan pronto.

—¿...?

—Sí, señor. Tan laboriosos y tan amables como siempre, viven para bien de Orihuela.

—¿...?

—Continúa siendo el mismo de siempre. Su historia destila honradez y prestigio por todas sus páginas. Orihuela le respeta y le venera, pagando así los desvelos y las amarguras de una vida consagrada al bien. Figura, como sabe V., en el partido conservador, y siempre ha sacado del lodazal de la política, pureza en su alma, sonrisas en sus labios, y en su pecho heridas insondables... Es digno del aprecio de Orihuela porque es oriolano de cuerpo entero. En todas las obras benéficas ha sonado siempre su nombre, y ha acudido á todos los llamamientos de la caridad con decisión plausible y con espíritu altamente cristiano.

Y poco á poco fuimos acercándonos á Vallvidriera, aprovechando el funicular que sube al Tibidabo y mientras giraba en torno nuestro la desconzoladora canción de la añoranza...

Vamos, hombre

A mi amigo Paco Navarro

¿Conque ya tienes un hijo que te llora y que te canta? Pues comprendo el regocijo que te embarga en este instante.

Has de enseñarlo á vivir en este mundo traidor, donde se viene á sentir la crueldad del dolor.

Procura que odie á la guerra y á nadie ofenda jamás; y ame á la española tierra y á Dios y á tí, mucho más.

A tí los toros te halagan. No pienses que sea torero. Enséñalo á que deshaga los toros en el puchero.

Enséñalo á ser portento de honradez, á ser decente y que se gane el sustento con el sudor de su frente.

No lo enseñes á fumar. Tras un vicio vienen mil. Enséñalo a trabajar y que huya del ocio vil.

Y que haya también del fuego de la existencia, y del barro; no nos resulte un «gallego» debiendo ser un «Navarro».

Dale una buena carrera. Los hombres están perdidos y no encuentra pan cualquiera para los seres queridos.

Que aborrezca la pelea aunque use clarín sonoro, y procura que no vea en cada cristal un mero.

Pues son amigos del mal los chicos cual sabes tú y ven en cada cristal un excelso Guragú.

Y acometen á trastazos con valentía y con saña, y todo lo hacen pedazos al grito de ¡viva España!

No obstante aprender podrá á tocar bien el violín y con aire bailará los tangos del garrotín.

Y él y yo si tu nos dejas armaremos un infierno, entre viejos y entre viejas en verano y en invierno.

Un romance escribiremos sobre un cruel homicida y á los mercados iremos para buscarnos la vida.

¿Conque ya tienes un hijo? Echa, Paquillo la mano, que se agrega al regocijo tu buen amigo

Sansano

Un pobre cura

Al oscurecer de un apacible día de verano paseaban juntos por uno de los jardines públicos de Roma dos alegres estudiantes, ligeros de cascos y no muy refrenados de lengua.

Después de haber vagado a la ventura por varias atamedas, sentáronse á fumar sendos cigarros en un banco rústico, donde también descansaba un sacerdote rezando en su viejo breviario.

El sacerdote era ya ancianito, llevaba la vestimenta bastante raída, los grandes zapatos muy gastados, y sin ser propiamente desaseo, tenía en toda su persona un sello de descuido negligente, muy propio de quien pensaba más en las cosas del espíritu que en las pertenecientes á la deleznable materia.

Nuestros jóvenes creyeron que tenían al lado algún pobre Cura de aldea, corto de alcances y apocado de voluntad, y con mala intención decidieron pasar un rato di-

vertido á costa del buen sacerdote. Comenzaba entonces á adornarse el cielo con las primeras estrellas de la noche, las cuales refulgían con pálida luz en el fondo arrebolado del firmamento.

Uno de los jóvenes dirigiéndose al Cura le dijo:

—¡Eh! ¿Qué le parece á V. este espectáculo, señor Cura?

—Admirable, magnífico—contestó el interpelado;—magnífico como todas las obras de Dios.

Caeli enarrant gloriam Dei.

—Oh. Pues si V. supiera lo que son las estrellas... entonces si que se quedaría asombrado de veras.

—Ciertamente—contestó con profunda humildad el sacerdote;—cuanto más se ahonda en el conocimiento de las cosas, más y más se admira la eterna sabiduría de Dios.

—Pues, sí, señor—dijo el otro mozo;—la ciencia moderna ha hecho grandes descubrimientos... y no crea usted que ahora nos tragamos las paparruchas que antes nos decían los Curas y los jesuitas, porque el mundo marcha, como ha dicho Pelletan, y han pasado de moda la teocracia y el oscurantismo.

—Pues miren ustedes, jóvenes—dijo el Cura;—yo creía que la Iglesia siempre había sido protectora de las ciencias y que en la clase á que indignamente pertenecían abundaban los sabios de todo linaje; pero, en fin, cuando ustedes dicen lo contrario, bien sabido se lo tendrán... Con que vamos á ver, cuéntennme, cuéntennme lo que dice la ciencia moderna en orden á estas maravillas celestes que nos asombran.

—En primer lugar, dice que todo esto que vemos no lo ha creado Dios de la nada, como dicen los neos, sino que se ha producido por una constante evolución de la materia eterna...

—Muy bien, muy bien,—replicó el Cura;—antaño eríamos que nadie se puede crear á sí mismo, y que lo corruptible y compuesto no puede ser eterno, pero cuando ustedes que saben tanto dicen lo contrario... ¿Y qué más?

—Y que esos astros no son estrellas de hojalata clavadas en el cielo, sino mundos como el nuestro, con sus habitantes y todo.

—¡Andate, majó! Y yo que creía que efectivamente eran unas estrellitas de plata clavadas en una

bóveda de cristal azul... Pero ¡cuánto se aprende hablando con estos sabios!

Siga V., joven, siga V.

El más audaz de los dos mozaletes, volviéndose hacia su compañero, le dijo a media voz:

—Chico, ¿sabes que creo que este Cura se está burlando de nosotros? Pero ahora verás como nosotros nos burlamos de él.

—Pues, sí, señor—dijo;—ustedes los católicos, como no estudian más que esos latines que para nada sirven, no saben una palabra de ciencias positivas, que son las únicas ciencias, é ignoran el intermedio de la hipotenusa con la parábola del pericardio.

—Estoy asombrado de oírle á V. y comprendo que, efectivamente, nosotros los amigos del latín no sabemos ni jota de eso que acaba V. de decir.

En esto comenzaron á repicar las campanas de una Iglesia vecina, llamando á la oración á los creyentes.

El sacerdote se puso en pie, rezó el *Angelus Domini* y luego, y dirigiéndose á aquellos majaderos, les dijo:

—Siento mucho que se haga tarde para mí y que esta circunstancia me prive del placer de oír á ustedes disertar sobre esa hipotenusa y ese pericardio.

Pero ya nos veremos otro día y seguirán ustedes ilustrándome en la ciencia moderna.

Conque, queden ustedes con Dios y dispongan de este humilde sacerdote.

Si en algo puedo servirles... yo me llamo Angel Secchi, soy jesuita y en la residencia tienen ustedes su casa.

Aquel pobre Cura era en efecto el P. Secchi, el gran astrónomo cuyos descubrimientos y estudios han sido y son la admiración de los sabios de todo el mundo.

Los jóvenes quedaron estupefactos y corridos; en aquel momento hubieran querido que la tierra se abriese y los tragase; muertos de vergüenza balbucieron una tonta disculpa, y se apresuraron á huir de aquel lugar, temerosos de que el Padre Secchi se burlase de ellos.

A. L. N.

Trabaja en la juventud, y no dejes para mañana lo que debes hacer hoy. Sé bueno, y trabaja para que reine la paz en la sociedad.

Ideas sueltas

Luchar para mandar y mandar para gozar; esa es toda la política moderna.

De aquí los recelos, las suspicacias y las discórdias, invadiéndolo todo.

De ahí esos partidos, esos gobiernos, esas instituciones, que nacen, viven y mueren por casualidad, sin que jamás echen raíces hondas que los libre de los tremendos y horribles vendavales, ni aun siquiera de los alegres y retozones cefirillos.

**

Odiar, charlar y holgar; tal parece ser hoy el oficio de los hombres en el mundo.

La desconfianza, la vulgaridad, el hastío; tales son las consecuencias que en todo vemos y palpamos.

Los que creen que eso es vivir deben tener formada de la vida una idea muy pobre, ridícula y miserable.

**

Antes, por muchos que fueran los pecados, quedaba siempre algo de luz en los entendimientos y algo de calor en las voluntades.

Ahora suele reinar en las inteligencias la duda, y los corazones quieren vivir en la región de las nieves eternas.

Y es que ayer el mal estaba en la conciliación, en la conducta, en la carne, hoy está el daño en la médula, en la doctrina, en el alma.

¡El fraile, el primogénito, el señor! dicen que fueron la ignominia de los pasados tiempos.

Y por huir de los frailes caímos en los banqueros, prestamistas y usureros; y por huir de los mayrazgos caímos en los bolsistas; y por huir de los señores caímos en los caciques.

En cambio tenemos Bolsas, Bancos y Cuarteles.

**

¡El convento!

¿Hué más quisieran hoy los pobres, sino encontrarlos establecidos por todas partes, para que los listos y los bobos puedan ser felices; estos comiendo sin angustias, para crear una familia; aquéllos estudiando sin maravillas, para llegar a las más altas dignidades del Estado?

¿Pueden ser tan dichosos los desheredados en los modernos

tiempos como podían serlo en los tiempos antiguos, cuando el tonto se resignaba a ser ignorante y el hábil se condolía de ser sabio; cuando el pobre estaba lleno de esperanzas y el rico estaba lleno de temores; cuando un príncipe real se humillaba ante un monje descalzo y el nombre de un Jimenez de Cisneros casi eclipsaba las glorias de los Reyes Católicos españoles?

CORRESPONDENCIA

D. V. V., Jacarilla. — Recibida carta. Cumpla lo prometido y no nos olvide, ya que tanto le apreciamos.

R. H. — Sus versos peores que un dolor.

Mariposa. — Por Dios, escriba usted bien.

Autoñica. — Si tiene V. la cara como la letra, se podrá mirar.

R. F. — Su cuento no es digno de tenerlo en cuenta.

Tancredo. — No venga V. con suplicas; agrádecenos V. que no le publiquemos lo que llama «Sonrisas». Si novia de V. le aborrecería, porque son unas «Sonrisas» tan instantáneas!

Pluma y tijera

Por los alrededores de Benferri aparece semanalmente una fantasma con cara de necesidad y gesto de envidia. Se ocupa en escribir correspondencias a un periódico para decirnos que el Alcalde y el Secretario de Benferri son dos... hombres inútiles. Para nosotros valen muchísimo, muchísimo, pese a la sombra de marras.

El bulto parece un hombre que pronto se callaría si lo hicieran secretario o le dieran la alcaldía.

Un periódico de Novelda se queja del «grandísimo escándalo que a altas horas de la noche se promueve cantando y alborotando; la mayor parte de los días» en un círculo establecido en la calle de Castelar.

Menos mal si es en un círculo, porque hay aquí un Arrabal (que es un pedazo de cielo) y todos los días de fiesta se parece a un gallinero.

En la calle de Atriba hay muchos «los Pacos».

A altas horas de la noche se oyen detonaciones de arma de fuego.

Y nosotros nos quedamos pensando en los que a este pueblo con sus acciones convierten en sucursal de Marruecos.

L. Ebasí

NOTICIAS

El martes por la tarde se verificó el sepelio del que en vida fué nuestro amigo D. José Hernandez Egío, Sargento retirado de la benemérita.

Acudió muchísima gente, y numerosos compañeros del finado en la Adoración Nocturna y Tercera Orden.

Descanse en paz.

Han sido nombrados:

Coadjutor de Santa Justa, D. José María Abril, y Visitador del Cementerio D. José Riera, Beneficiado de esta Catedral.

Les felicitamos.

En la parroquia del Salvador contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Elvira Ortega y el letrado D. Victoriano Gilabert.

Les deseamos una eternidad de felicidades.

D. Manuel Mira, Presbítero de Callosa, ha sido nombrado Beneficiado de la Catedral de Barcelona.

Ha fallecido en Madrid D. Francisco Guisasola y Menendez, hermano del actual arzobispo de Valencia.

Joven de buenas referencias desea colocación en casa de señores. Sebe matemáticas. Razón: en esta redacción.

En Jacarilla funciona un cinematógrafo los días de fiesta.

El domingo pasado se inauguró en el mismo pueblo una sociedad de obreros, asistiendo al acto numeroso público.

El Ilmo. Sr. Obispo de Murcia administró el miércoles a unos mil niños, en esta ciudad, el sacramento de la confirmación.

Alicante a dispensado al insigne Altamira un entusiasta recibimiento, del cual se ocupa toda la prensa.

Por haber llegado a nuestras manos cuando ajustábamos la última plana de este número, no honramos nuestro periódico con un notable trabajo titulado «La Patria chica» con que nos favorece el batallador periodista D. Romualdo

Rodríguez de Vera, que como saben nuestros lectores se encuentra en Madrid.

En el próximo número lo publicaremos, y más adelante nos ocuparemos de su autor cuando recojamos unos datos.

Se están imprimiendo unos magníficos carteles anunciadores de las fiestas que se celebrarán con motivo de la bendición de la Cruz de la Muñeta.

Ha dado a luz un niño la esposa de nuestro amigo Paco Navarro, maestro peluquero del Arrabal Roig.

El nuevo alcalde de Elche, Don Vicente Sansano Fonoll, está recibiendo innumerables felicitaciones.

Nuestro periódico se asocia al júbilo de los ilicitanos.

En el próximo número insertaremos las bases para un concurso literario que preparamos.

En esta imprenta se han recibido varios ejemplares de la obra «La revolución de Julio en Barcelona» que nos ha remitido su autor el ilustré comprovinciano nuestro Sr. Hernandez Villaseca. Precio del ejemplar: un peseta.

Ha fallecido en Roma el célebre P. Rua, superior general de los Salesianos.

Sindicato de Productores de Naranja

ORIHUELA

Abonos para cada cultivo en sacos de setenta kilos

Naranjos jóvenes.	Plas. 16.75
Naranjos en producción.	» 16.50
Cañamo.	» 17.40
Patatas.	» 17.20
Pimiento y hortalizas.	» 16.56
Alfalfa y panizo.	» 15.50

Sulfato de amoníaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de potasa. — Cloruro de potasa. — Kainita. — Superfosfato de cal de 16, 18 y 28. Sulfato de hierro.

Insecticidas. — Aceite grasa de sardina. — Aceite pesado de alquitrán. — Sosa cáustica. — Tromentina. — Pez griega. — Carbonato neutro de sosa. — Sulfato de cobre. — Fórmulas en latas de 20 k. para 500 litros de agua.

Observaciones

A los socios del Sindicato y a sus colonos se hace una bonificación de 0.25 pta. por saco de abono. En las ventas a seis meses solo se recargan diez céntimos por saco al mes.

Precios especiales por vagones completos de primeras materias garantizadas y puestas en esta estación.

Marzo de 1910.

Despacho y Almacenes: Carretera de la Estación, frente a la Glorieta.

Imp. de Juan Sansano — Orihuela

Sección de Anuncios

ALMACEN DE MADERA

— DE —

ADOLFO WANDOSELL

Calle de Unión Agrícola. — ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y madera en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Galvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

Pascual Martínez

Servicio fijo diario entre Alicante, Elche, Crevillente, Callosa, Orihuela, Murcia y Cartagena.

Representante en Orihuela:

D. Mariano Huertas

Calle de Rocamora

EL INDIO

COMERCIO DE TEJIDOS

Economía, Elegancia, Gusto, Variedad. Visitad esta casa. La que más barato vende

Pañuelos, Mantones, Crotonas, Lienzos

Géneros de punto

Rocamora y Calderón de la Barca

ORIHUELA

Viuda de Torres

Gran almacén de muebles

Calle de Sagasta
ORIHUELA

Objetos para regalos. Muebles lujosos y ordinarios

GRAN ZAPATERÍA. Comprav el calzado á

Mariano Martínez

No con prud calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torrevieja. Gusto, solidez y economía.

SOCIEDAD ANONIMA GROS

PRINCESA 21. — Barcelona

Superfosfatos, Nitratos de Sosa, Aménidos, Sales potásicas etc. etc.

Análisis de tierras. — (Remítense por correo 200 gramos). — Consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos.

Dirigirse al señor director de las oficinas de información técnica agrícola.

D. Juan Gavilán. — Jovellanos, 5. — MADRID

Para precios y noticias mercantiles, dirigirse á la agencia de la

Sociedad Anónima GROS. — Quiroga, 41. — ALICANTE

ó á la Sub-agencia DE ORIHUELA

Loaces, 13

Chocolatería de J. Beltrán

Colegio, 31. — ORIHUELA

Chocolates selectos de todas clases.

Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convencereis.

Enrique Luis

PINTOR

Pintura, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones á maderas y mármoles. — Restauración, atributos, escudos, transparentes.

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratas, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

438 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver un extenso muestrario.

El Capricho Angel Belda

Es conveniente visitar este establecimiento de tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD — ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas casas — Altas novedades para señoras y caballeros.

Chocolatería

DE

Santoro Hermanos

Calle del Colegio — Orihuela

La calidad inmejorable de nuestros productos, se vé evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

ACADEMIA DE DIBUJO

Y PINTURA

DE

Monserrate Fenoll

Santiago, 2. — ORIHUELA

Clases diarias nocturnas.

José M. Soriano B.

San Juan, Orihuela

Comisiones y representaciones

Revistas de modas y bordados

José María Bebello

Colegio, Orihuela

Se platan y restauran cuadros é imágenes finas — Retratos al Crayón. — Especialidad en decorados. — Se pintan carruajes, empleando los mejores colores y barnices extranjeros. — Extenso surtido en muestras filoteadas y abaroladas, para la elección de colores.

D. Avelino Pérez

Burgusto

Veterinario é inspector de carnes

Posada del Carmen, Orihuela

Rebaja de precios en toda clase de servicios.

Herraje de goma para corregir defectos de aplomo y muy apropiado para facilitar el trote.

Contracciones á 5 pesetas las que se pagan á 10 y 15 pesetas; las hacemos también por otro procedimiento y ajustamos á 11, 16 y 25 según las tasas del método. Fuegos á diez pesetas la región por un sistema muy eficaz de curación pronta sin señal y que generalmente no hay necesidad de cortar el pelo ni que el animal abandone el trabajo.